

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 103 (9709)

СУББОТА, 27 августа 1988 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Завтра—День советского кино

Душа обязана трудиться

День советского кино не только профессиональный праздник его работников, но и праздник всех кинозрителей. Приятно было бы в этот день говорить о наших достижениях. Но, увы... Достижений, которые принято оценивать рядом показателей, нет.

НЕ ВЫПОЛНЕН самый главный из них — план валового сбора по городской киносети. А если сказать точнее — не выполнили свои плановые показатели наши основные пункты кинопоказа: кинотеатр «Маяк» и Дом культуры.

Причины создавшегося положения? Их много, есть среди них и объективные. О них мы знаем, но оказать какое-либо влияние не можем. Достаточно назвать одну из этих причин: серые, неинтересные фильмы... Но главное, на чем мы должны сосредоточивать свое внимание, это наши внутренние проблемы. Их тоже достаточно.

Очень сложно работать на селе. Сейчас, с переходом на хозрасчет, многие руководители хозяйств, заботясь о сиюминутной выгоде, отказались от услуг кино. Это и В. Н. Балаганов, и А. М. Степанов, и А. С. Иванов, и Р. П. Сорокин и многие другие.

Эти руководители просто расторгли договоры с кинодирекцией. Чем они руководствовались, поступая таким образом? Видимо, благой целью сэкономить на культуре 27 рублей в месяц. А вот чем в будущем обернутся эти сэкономленные на духовных запросах рубли, вряд ли над этим задумывались ответственные товарищи.

Увлеченные своими конкретными делами, они забывают о том, что люди — это не только рабочая сила. И что не только хлебом единым жив человек. Есть у него душа, а она «обязана трудиться и день, и ночь». Над чем же ей трудиться, если пища для этого нет?

Да... Много у нас нерешенных проблем. Но есть у нас и хорошее. Это наши люди, преданные своему делу, любящие свою профессию. Желание принести людям радость, к сожалению, часто сталкивается с невозможностью это сделать, а порой упирается в стену безразличия. Наши хозяйственники просто забывают об очагах культуры.

Например, отремонтировав помещение Дома культуры, забывают об аппаратной киномеханика. А ведь в ней тоже человек работает.

(Окончание на 2-й стр.)



Хороших результатов в труде добиваются земледельцы колхоза «Красный Октябрь» в заготовке кормов, уборке урожая. Активно идет сев озимых культур.

И в этом большая заслуга коллективов интенсивного труда. В один из них входит механизатор Михаил Александрович Григорьев (на снимке), который успешно,

как и его товарищи, трудится на всех операциях, связанных с работой на технике, с землей, с уборкой урожая.

Фото Ю. Орлова.

В исполкоме райсовета

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Исполком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, рассмотрев итоги социалистического соревнования работников животноводства среди колхозов и совхозов района за июль 1988 года, признали победителем социалистического соревнования среди колхозов и совхозов района по производству и продаже государству молока колхоз

«XXI партсъезд» (председатель Матвеев Ю. Г., секретарь парторганизации Павлова Л. Г., главный зоотехник Степанова Г. В.), животноводы которого получили от коровы в среднем по 319 килограммов молока, увеличив надой по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 17 килограммов, при себестоимости одного центнера молока 34 рубля 74 копейки.

КОЛЛЕКТИВУ хозяйства вручено переходящее Красное знамя райисполкома и президиума профсоюза работников агропромышленного комплекса.

Решено отметить положительную работу колхоза «Урожай» (председатель Михайлов А. П., секретарь парткома Дроздецкий А. В., зоотехник Белоус С. В.), животноводы которого за июль получили надой по 319 килограммов от каждой коровы, что превышает на 48 килограммов уровень прошлого года. Себестоимость молока составила 38 рублей 53 копейки. Коллективу вручен приветственный адрес райисполкома и райкома профсоюза.

Отмечена неудовлетворительная работа:

— коллектива совхоза «Глубоковский» (директор Сорокин Р. П., секретарь парткома Константинов Н. А., главный зоотехник Ли В. С.), животноводы которого получили по 236 килограммов молока, что на 51 килограмм меньше по сравнению с предыдущим годом, а себестоимость полученной продукции составила 46 рублей 31 копейку;

— коллектива совхоза «Духновский» (директор Филиппов В. А., секретарь парткома Николаев А. П., главный зоотехник Пожарная Н. И.), животноводы ко-

торого получили от коровы по 240 килограммов, сократив надой к предыдущему году на 51 килограмм.

РЕШЕНО наградить Почетной грамотой райисполкома и райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса:

— коллектив животноводческой фермы Шлениха колхоза «Красное Заречье» (старшая доярка Ефимова К. Н.), который надоил от каждой коровы по 386 килограммов молока;

— коллектив молочно-варной фермы Горбово колхоза «Вперед» (старшая доярка Смирнова Л. И.), который получил по 387 килограммов молока на корову.

Принято решение занести на районную Доску почета в газете «Красный маяк»:

— Павлову Аллу Петровну — доярку колхоза «XXI партсъезд», которая надоила от каждой из закрепленных 24 коров по 456 килограммов молока и заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— Яковлеву Нину Петровну, доярку колхоза «XXI партсъезд», надоившую от каждой из 22 закрепленных коров по 453 килограмма молока;

— Федорову Фанну Николаевну, доярку колхоза «Красное Заречье», надоившую от каждой из 22 коров

по 413 килограммов молока;

— Смирнову Антонину Леонидовну и Смирнову Фелея Петровна — скотников по откорму крупного рогатого скота совхоза «Глубоковский», получивших среднесуточный привес скота по 1297 грамм;

— Дубова Виктора Семеновича — скотника по откорму крупного рогатого скота совхоза «Духновский», добившегося среднесуточного привеса скота на откорме по 989 грамм;

— Тимофееву Нину Федоровну — скотницу совхоза «Салют», получившую среднесуточный привес крупного рогатого скота по 930 грамм;

— Иванову Нину Дмитриевну — свиначку колхоза «Большевик», получившую среднесуточный привес на откорме свиней по 700 грамм;

— Афанасьева Анатолия Михайловича и Кириллова Евгения Ивановича — скотников по нагулу крупного рогатого скота совхоза «Организатор», получивших по 714 грамм среднего суточного привеса;

— Никифорова Александра Анатольевича — рабочего по доращиванию телят совхоза «Красный фронтвик», получившего среднесуточный привес по 828 грамм.

Убрать лен без потерь

ЭКРАН СОРЕВНОВАНИЯ ЛЬНОКОМБАЙНЕРОВ НА 22 АВГУСТА 1988 ГОДА.

Колхоз имени Жданова: — Гаврилов Павел Анатольевич, который за неделю вытербил 26 гектаров льна;

— Андреев Аркадий Михайлович, который за неделю вытербил 26 гектаров льна;

— Дмитриев Геннадий Васильевич, который за неделю вытербил 26 гектаров льна.

Колхоз имени Мичурина: — Егоров Владимир Геннадьевич, который за неделю вытербил 33 гектара льна;

— Тюхай Владимир Константинович, который за неделю вытербил 27 гектаров льна.

Корма—забота

главная

Напряжение не спадает

ОСНОВНОЕ внимание земледельцев ныне сосредоточено на укреплении кормовой базы общественного животноводства в колхозе «Красное Заречье». Заготовка фуража возложена на два коллектива интенсивного труда, и с задачей этой механизаторы справляются неплохо. На предстоящую зимовку скота уже заготовлено кормов больше прошлогоднего, а еще продолжается в хозяйстве закладка силосной массы, уборка зерновых культур. Все это позволит значительно лучше провести зимне-стойловый период, а значит, и получить больше животноводческой продукции.

В настоящее время оба КИТА заняты на жатве хлеба. Вместе с тем первый коллектив не прекращает и заготовку сочного корма, хотя уже все шесть бетонированных и одна деревянная траншеи полностью заложены силосом. Только что звено механизаторов в составе Ивана Лебедева, Ивана Назарчука, Владимира Федорова и Олега Волкова закончили работы в деревне Матюшкино и приступили к ним в Шленихе. Здесь механизаторы с оставшихся 30 гектаров рассчитывают заложить свыше 400 тонн силосной массы. Напряженно трудятся земледельцы, в день они закладывают около ста тонн силоса. Заготовку этого корма будут продолжать также механизаторы из второго КИТА, где осталось убрать на силос 14 гектаров подсолнечника.

А. ЛАЗАРЕВА, председатель колхоза «Красное Заречье».

Сегодня — День советского кино

ДУША ОБЯЗАНА ТРУДИТЬСЯ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Или, построив аппаратные, вспоминают о том, что в них должно быть тепло, лишь потом, задним числом. И начинается суета вокруг того, что должно было сделано сразу. Но преодолевая все

эти сложности, трудятся многие у нас замечательно, это контролеры кинотеатра «Маяк» А. П. Голубева и А. П. Перепеч, методист В. В. Федорова, ремонтный мастер В. Е. Петров, киномеханики села Л. Е. Егоров, В. Н. Павлючков, Н. Ф. Козьяков, Е. П. Баранов, З. М. Горелик, Л. Ф. Никитина. Очень хорошо работают Ф. М. Михайлов, В. И. Кленов, В. Т. Гусаков, А. А. Ефимов.

Люди трудятся с желанием, с полной отдачей сил. Вот только бы внимания к ним побольше. А то ведь как бывает. Например, закрыли клуб в деревне Барсаново,

кстати, с ведома руководителя хозяйства В. Н. Балаганова. Работы в клубе было на три—четыре дня. А простоял он закрытым месяц: киномеханик без работы, без зарплаты, жители деревни без кино.

Сложное мы переживаем время. И очень важно сей-

час не упустить из внимания стороны жизни, которые, на первый взгляд, могут показаться не столь важными, а в будущем обернутся неправыми последствиями. Без решения проблем духовной сферы человеческого существования перестройки не состоится. Человек в любое дело должен вкладывать свою душу. Какой она будет?

Н. ВАСИЛЬЕВА,
директор кинодирекции.

СЕЛЬСКИЙ КИНОМЕХАНИК



Более десяти лет работает киномехаником в поселке Глубокое Зинаида Михайловна Горелик. И все эти годы с большим энтузиазмом Зинаида Михайловна пропагандирует этот важнейший вид искусства. Она постоянно встречается с работниками сельскохозяйственного производства, рассказывает о новинках кинематографа. Особое внимание сельский киномеханик уделяет демонстрации фильмов, посвященных патристическому воспитанию молодежи, социально-культурному развитию села. В зале сельского Дома культуры всегда многолюдно, ибо люди знают, они проведут интересный и содержательный вечер, узнают много хорошего и интересного из истории жизни нашего общества.

Зинаида Михайловна умело работает с рекламой, так что жители окрестных деревень хорошо знают, какой будет демонстрироваться сегодня фильм на центральной усадьбе совхоза «Глубокоский». Не случайно сельский киномеханик постоянно перевыполняет планы денежных сборов.

Популярность сельского киномеханика у работников хозяйства не случайна. З. М. Горелик всегда тщательно готовится и к кинопоказу. Вверенное в ее руки оборудование всегда в хорошем состоянии. Она тщательно проверяет фильмокопии, если нужно — приведет в надлежащий порядок.

НА СНИМКЕ: З. М. Горелик.

ОДНО РАДУЕТ — РАВНОДУШНЫХ НЕТ

Грустно встречать праздник, если нельзя говорить о достижениях. Но такова действительность — кинотеатр «Маяк» план по валовому сбору не выполнил. Мы виним зрителей в том, что они редко посещают кинотеатр, они возлагают эту вину на нас. Да, это правда, мало у нас тепла и уюта. И в первую очередь потому, что нет центрального отопления, водоснабжения, канализации. А при малой наполняемости зрительного зала надобность в тепле вообще отпадает. Если в зале сидят всего пятнадцать — двадцать человек, им будет холодно и зимой, и летом.

ПЕЧИ, которыми отапливается кинотеатр, не в состоянии дать достаточно тепла для создания зеленого уголка в фойе. Растения гибнут. Из-за отсутствия воды невозможно организовать буфет или бар, как сделано в большинстве современных кинотеатров. Не радует и интерьер кинотеатра. Союзинформбюро не выпускает ярких красочных плакатов по пропаганде киноискусства, те, что мы получаем — черно-белого изображения и низкого качества. Не хочется оформлять стены чем попало. А для создания единой композиции в фойе и кассовом вестибюле, которая в настоящее время задумана, нужно время, главное, деньги. Нужно приобрести телевизор, магнитофон, игральные автоматы, новый занавес для зрительного зала. Нами уже приобретен автоответчик, проведена телефонная линия, но в настоящее время автоответчик находится в ремонте, еще не побывав в эксплуатации.

Теперь о том, в чем нас больше всего упрекают. О репертуаре. Он составляется так — что пришло, то и планируется, а затем уже начинаются изменения, дополнения, замена кинофильмов. Все это лихорадит работу кинотеатра. Мы не успеваем вовремя рекламировать и пропагандировать картины. Ежемесячно в кинопрокат поступают три — четыре новых советских кинокартинки и столько же — зарубежных. Но это не значит, что все они зрелищны и интересны. Кроме того, репертуар дополняют повторными фильмами, которые, как старые книги в библиотеке, затерты и затрепаны, что приводит к паузам во время демонстрации.

Если говорить о репертуаре нынешнего года, то популярностью пользовались всего несколько кинокартин: «Человек с бульвара Капуцинов», «Холодное лето пятьдесят третьего», «Маленькая Вера», «Асса». Такие фильмы, как «Выбор по роману Ю. Бондарева», «Крейцера соната». Многие фильмы молодежной тематики проходили при наполняемости зала на одну треть.

По-прежнему большой популярностью пользуются индийские и американские фильмы, на просмотр которых зрители приходят без предварительной агитации. Например, судьбу плана в апреле решали два американских фильма — «Короткое замыкание» и «Окно спальни».

Хочется спросить у людей среднего и старшего поколе-

ний — почему они перестали ходить в кино? Ведь любители кино, кому «за пятьдесят», так немного в нашем городе, что работники кинотеатра знакомы с каждым из них.

Во время сеанса на семнадцать часов зал пустует, а ведь это очень удобное время для посещения кинолюдям не работающим. Но особое удивление вызывает тот факт, что не ходят в кино дети. Постоянно по этой причине отменяется воскресный сеанс на тринадцать часов, а на пятнадцатичасовом показе присутствует не более 15 детей.

С нового учебного года мы планируем организацию пионерского кинотеатра «Алые паруса», где юные любители кино смогут заниматься изучением и пропагандой киноискусства. Дети будут сами демонстрировать кинофильмы, продавать на них билеты, рисовать афиши, участвовать в составлении детского репертуара, проводить киноураки, следить за порядком в кинотеатре. Думаем мы и о взрослых зрителях. Для них на предприятиях и в учреждениях будут созданы киноуголки. В центре города планируется установить рекламную тумбу.

О недостатках и проблемах можно говорить долго. У кого их нет? Но одно радует в такой ситуации — среди работников нашего кинотеатра нет людей равнодушных. И хотя зарплата у них маленькая, они всю свою жизнь остаются верны своему делу.

Так, чистота на территории кинотеатра — заслуга нашего дворника М. И. Палкина. О том, какой это работник, говорит тот факт, что даже во время своего отпуска Михаил Иванович убирает двор кинотеатра.

Четко и слаженно трудится кассир Н. С. Чемодахина, ее работа требует и материальной ответственности, и терпения, такта при общении с людьми. Всегда с улыбкой встречают зрителей контролеры А. П. Голубева и А. П. Перепеч. Много сил, умения отдает своему делу столяр А. А. Григорьев.

Большое старание вкладывает в свою работу старший киномеханик Л. Е. Архипова. Да всех и не перечислить. Главное, что все, кто работает в нашем кинотеатре, стремятся изменить его облик, сделать более удобным, красивым, уютным, неравнодушны к своему делу, любят кино и преданы ему.

И. ПРОНИНА,
директор
кинотеатра «Маяк».

ПРОДЛИТЬ ФИЛЬМАМ ЖИЗНЬ

В напряженном ритме перестройки встречают мастера экрана свой профессиональный праздник — День советского кино, который по традиции отмечают 27 августа. Кино является одним из могущественных средств просвещения масс, поэтому ему придается такое большое значение. Хорошее кино должно быть показано как в городе, так и в селе. Но, к сожалению, много у нас еще фильмов неинтересных, скучных. Изменить создавшуюся ситуацию — в самой сути перестройки. Кино — такое же общенародное богатство, как земля, реки, фабрики, заводы. Безжалостная эксплуатация фильмов — аморальна. В Опочечском отделении кинопроката имеется в этом плане ряд проблем, которые трудно нам самим решить.

ПОСТУПАЮЩИЕ в контроле кинопроката с копировальной фабрики фильмокопии должны пройти контроль. Условия приемки регламентируются соответствующим разделом «Правил технической эксплуатации фильмокопий». Фильмокопии должны быть проверены в течение пяти рабочих дней с момента поступления к потребителю.

Сначала убеждаются в целостности плюмба и упаковки тары, затем фильмокопии проверяются на фильмопроверочном столе, и лишь при отсутствии замечаний подлежат выборочному контролю. Также в процессе этой работы выявляются недостатки, замечания к копировальным фабрикам.

Задача работников кинопроката состоит в том, чтобы рационально использовать фильмокопии, максимально продлить срок службы фильмов. По нормам копия должна отработать 500 киносеансов, но бывают случаи преждевременного износа, порчи, утери фильмокопии. Виновниками этих случаев являются кинодирекции.

На все случаи нарушения правил проката и технической эксплуатации фильмокопий накладываются штрафные санкции. За период с 1

января по 1 августа 1988 года было выявлено 106 таких фактов: из них 34 — порча, 6 случаев — утери и другие.

Мы не спремимся увеличивать штрафы, накладываемые на кинодирекции, но вынуждены это делать. Есть, конечно, положительные примеры. Меньше всего замечаний имеет Опочечская кинодирекция. Чувствуется, что киномеханики здесь проникнуты заботой о фильме, его качественном и полном доведении до зрителя. Образцом служит работа киномеханика Е. П. Баранова. Плохо обстоят дела в этом отношении в Пустошкинской и Пушкиногорской кинодирекциях.

Опочечский кинопрокат не имеет специального помещения, так как мы арендуем его у ДРСУ, но несмотря на это, фильмы хранятся на полках, в специальной таре. Фильмокопии от кинодирекций поступают загрязненными, приходится фильмопроверщикам делать их промывку вручную, так как ультразвуковых машин у нас нет. Также нет у нас транспортеров по доставке фильмов из фильмопроверочной на склад, существующее техническое оборудование устарело и требует переоснащения. Фильмы поступают в кино-

прокат ежемесячно в количестве пяти — шести фильмокопий. Этого недостаточно. Причем из них только один фильм, как правило, имеет зрительский успех.

Такие фильмы поступают приблизительно один раз в квартал, так, например, «Прости», «Забывшая мелодия для флейты», «Курьер».

Но даже при таких условиях работы можно продлить фильму экранную жизнь, ведь все фильмы находятся в руках киномехаников, и от их профессионального мастерства и знания зависит многое. Так больно порой слышать, что ремонтно должно заниматься только отделение кинопроката.

Сегодня сложился стереотип мышления, что фильм из кинопроката должен быть получен в идеальном техническом состоянии. Коллектив кинопроката спремится к этому и прилагает для этого все свои силы. Но какова же доля участия в этом деле самих киномехаников? Когда порой после эксплуатации фильм поступает в кинопрокат в плохом состоянии, с неправильными склейками, оторванными ракурсами, обезглавленный.

Опочечское отделение кинопроката в напряженном трудовом ритме встречает День советского кино. Хорошо трудятся методисты М. М. Анисковец, Л. П. Иванова, инженер В. Е. Карпов, фильмопроверщики Л. И. Семкина, М. Д. Павлова, М. И. Константинова, С. А. Воробьева, кладовщики Е. В. Моисеева, А. И. Степанова, Н. Н. Скворода, Т. Г. Зиновьева, шофер Н. Е. Иванов и многие другие.

С праздником вас, работники кино, успехов вам в вашем любимом деле, трудовой энергии.

Т. ИВАНОВА,
экономист Опочечского
отделения кинопроката.

Вести с мест

СДАЕМ ЛЕН ГОСУДАРСТВУ

Много неотложных дел сейчас у тружеников сельского хозяйства — это заготовка кормов, уборка урожая и осенний сев. Особое внимание в хозяйстве в данное время уделяется уборке льна. Из всех имеющихся площадей его вытереблена половина.

ЗАНИМАЮТСЯ этими работами льноводы Анатолий Александрович Васильев и Николай Прокопьевич Ильин. А на дальнейших операциях по уборке льна задействована наемная бригада, которая уже отправила первые 18 тонн льносыломки на Идрицкий льнозавод.

Хотя погодные условия создают ряд проблем на сельскохозяйственных работах, однако льноводы стараются вести уборку этой технической культуры без потерь. Их цель — убрать все, что выращено. В настоящее время они ведут теревление льна вблизи деревни Ладыгино.

Л. ЗАХАРОВА.

Колхоз «Заветы Ленина».



Молдавская ССР. Много дел в большом многоотраслевом хозяйстве, каким является колхоз «XX партсъезд» в Теленештском районе. Председателя заслуженно хвалят на всех заседаниях — тридцатипроцентная рентабельность, около полутора миллионов рублей чистой прибыли ежегодно. Большинство тружеников колхоза — женщины, и на их плечи легла самая нелегкая и некавалитированная работа. В колхозе почти все мужчины — механизаторы, бригадиры, водители, а женщины работают на полях и плантациях.

НА СНИМКАХ: в погожие дни на сенокос выходят все. Помогают земледельцам и сельские учительницы; 77-летняя Анна Самсон всю жизнь проработала в колхозе. (Фотохроника ТАСС).



Доклад первого секретаря райкома КПСС П. Н. Голубкова

ОБ ОТЧЕТАХ И ВЫБОРАХ В РАЙОННОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ В НАШЕЙ ГАЗЕТЕ, 23 АВГУСТА, ВО ВТОРНИК, СОСТОЯЛСЯ ПЛЕНУМ РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС, НА КОТОРОМ С ДОКЛАДОМ «О ПРОВЕДЕНИИ XXVI РАЙОННОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ» ВЫСТУПИЛ ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС П. Н. ГОЛУБКОВ.

В СООТВЕТСТВИИ с Уставом КПСС, решениями XIX Всесоюзной партийной конференции июльский (1988 г.) Пленум ЦК КПСС принял постановление «Об отчетах и выборах в партийных организациях».

Отчеты и выборы — кампания традиционная, но в этом году она не будет похожа на предыдущие.

В постановлении Пленума ЦК «Об отчетах и выборах в партийных организациях» сказано: они должны стать важным этапом в практической реализации выработанной конференцией установок по углублению перестройки, осуществлению реформы политической системы, дальнейшей демократизации жизни общества и партии.

Сегодня на пленуме нам необходимо определить, в какие сроки и каким образом пройдет отчетно-выборная кампания в районной партийной организации. Прежде всего о сроках.

В партийных группах и цеховых парторганизациях отчеты и выборы начались и их предполагается завершить к середине сентября. В первичных партийных организациях бюро райкома КПСС вносит предложение провести собрания в период с 15 сентября по 20 октября. И завершатся отчеты и выборы XXVI районной партийной конференцией. На ваше рассмотрение вносится дата конференции — 12 ноября текущего года, в субботу.

Теперь следует остановиться на подготовке отчетов.

КАК на собраниях, так и на конференции предлагается совместно с отчетным докладом выборного органа рассмотреть задачи коммунистов, вытекающие из резолюции XIX Всесоюзной партийной конференции. В отчетных докладах, прежде всего, следует обстоятельно рассмотреть пути быстрого решения проблем, четко определить, что практически необходимо предпринять для этого в каждой организации, каждом трудовом коллективе. В партийных организациях районного агропромышленного объединения проанализировать, как идет развитие разнообразных форм подряда, аренды, первые итоги работы в условиях хозяйственного расчета. Важно при этом самокритично и принципиально подойти к оценке сделанного, вклада коммунистов в общее дело. Каждый ли сполна выполняет свой долг?

В парторганизациях промышленности, транспорта, строительства, связи особое внимание необходимо уделить работе в новых экономических условиях, когда одним из показателей стало выполнение плана по договорным поставкам, повышение эффективности производства и получение прибыли. Нельзя оставить без внимания вопросы внедрения достижений научно-технического прогресса, качества выпускаемой продукции, оплаты труда работающих.

ИЮЛЬСКИЙ Пленум ЦК наряду с решением продовольственной проблемы заострил внимание парторганизаций на вопросах насыщения рынка высококачественными товарами народного потребления, наращивания объемов жилищного и социально-культурного строительства, улучшения торговли и всей сферы обслуживания. Эти проблемы должны быть в центре внимания партийных организаций.

Всем парторганизациям необходимо внимательно подойти к оценке развития социалистического самоуправления в трудовых коллективах. Следует в этой связи отметить, что созданные во многих организациях советы трудовых коллективов бездействуют, по сути дела положения Закона о государственном предприятии (объединении) в части самоуправления выполняются неудовлетворительно.

ОСОБОЕ внимание должно быть уделено дальнейшему организационно-политическому укреплению и повышению роли первичных парторганизаций, улучшению деятельности коммунистов в местных Советах народных депутатов, профсоюзных и комсомольских органах, совершенствованию подбора и воспитания кадров, росту партийных рядов, необходимо рассмотреть соблюдение партийной дисциплины.

В центре внимания собрания должны быть проблемы идейного воспитания советских людей, особенно молодежи.

В каждой парторганизации в соответствии с конкретными условиями будут выходить на первый план те или иные темы, стороны партийной работы. Но при всех различиях надо постоянно держать в поле зрения важнейшие аспекты — политический, организационный, идеологический, кадровый.

Настрой, направленность разговора на партийном собрании, конечно, будут определяться во многом тем, какой тон будет задан отчетом. Поэтому подготовку отчетов партийных комитетов и бюро надо начинать уже сейчас, чтобы объективно проанализировать, что удалось и чего не удалось сделать за три года перестройки.

Теперь о выборах.

В первичных организациях численностью до 15 человек выборы секретарей пройдут как и в прошлые годы, то есть само собрание должно определить — открытым или тайным должно быть голосование. Важно только, чтобы были учтены все мнения коммунистов, не надо бояться, если будет вынесено на голосование несколько кандидатур.

ЧТО касается организаций, где будут избираться парткомы и партбюро, то следует отметить, что в период обсуждения Тезисов ЦК к XIX партконференции внеслись различные предложения, в том числе некоторые коммунисты предлагали сде-

лать выборы прямыми, то есть избрать секретаря непосредственно на собрании и в голосовании должны принять участие все коммунисты. Центральный Комитет КПСС отклонил эти предложения по той причине, что в этой обстановке секретарь фактически становился бы над коллегиальным выборным органом: парткомом или партбюро. Поэтому в первичных парторганизациях вначале коммунисты будут избирать тайным голосованием партком или партбюро, а затем уже этот выборный орган изберет секретаря, причем голосование в этом случае возможно как тайное, так и открытое.

И в первом, и во втором случаях необходимо обеспечить полную возможность включать в избирательные бюллетени большее число кандидатов, чем имеется мандатов.

На собраниях предстоит избрать делегатов на районную партийную конференцию. Бюро райкома партии вносит на рассмотрение пленума следующий порядок: установить норму представительства один делегат от 12 членов КПСС. Если остаток превышает половину установленной нормы — избирается один делегат.

В итоге на конференцию должно быть избрано примерно 200 делегатов, предполагается также пригласить ряд товарищей для участия в работе конференции.

В ходе выборов делегатов необходимо реализовать право партийных организаций вносить предложения по кандидатурам в состав райкома КПСС и ревизионной комиссии районной парторганизации. Чтобы придать работе организованный, демократичный характер, предлагается сегодня на пленуме избрать комиссию из состава сегодняшнего райкома и партийного актива для предварительного подбора состава выборных органов районной парторганизации.

Эту комиссию должны войти авторитетные коммунисты. В целях же исключения давления на членов комиссии, в ее состав предлагается не включать секретарей райкома и работников аппарата. Задача членов комиссии: внимательно изучить все предложения первичных парторганизаций по конкретным кандидатурам и выйти со своими предложениями на конференции.

ДУМАЮ, будет правильно, если новый состав райкома будет отражать социальную структуру районной парторганизации, то есть в ней должны быть представлены все основные категории работающих. Это ни в коей мере не надо путать с разрядкой в процентах. По численному составу райкома надо сказать, его определит конференция, но все же ориентиры должны быть определены. Последние годы мы избирали 61 члена райкома и 19 кандидатов. Думается, что примерно такой численный состав райкома для нас оптимальный.

При подготовке нового состава надо учесть преемственность и обновление состава, то есть те, кто хорошо зарекомендовал себя в прошлые годы, да и сейчас рекомендуется первичными ор-

ганизациями, могут вновь быть избранными в члены райкома. В то же время необходимо выдвигать новых, энергичных, творчески мыслящих коммунистов, завоевавших авторитет своей активной жизненной позицией в период перестройки.

ЕСЛИ обратиться непосредственно к проведению выборов, то здесь следует отметить, что, как и в первичных организациях, будет действовать принцип, когда в бюллетени для тайного голосования будет включено больше кандидатур, чем численный состав райкома или ревизионной комиссии. Сами списки для тайного голосования также меняют свою форму, теперь рядом с фамилией и инициалами будут указаны должность и место работы.

Для проведения тайного голосования будут оборудованы специальные кабинеты.

Всего же на конференции тайным голосованием будут избраны райком КПСС, ревизионная комиссия и делегаты на областную партийную конференцию. Затем состоится организационный пленум нового райкома КПСС, участники которого тайным голосованием отдельно изберут первого секретаря, второго секретаря и секретаря райкома КПСС, а также состав бюро райкома КПСС. При этом предполагается отказаться от принципа избрания членов бюро в зависимости от занимаемых должностей. Только авторитет среди коммунистов района будет определять, кто станет членом бюро.

Из нового состава райкома будут образованы 3 комиссии:

- организационно-партийной работы и подбора и расстановки кадров;
- идеологическая;
- социально-экономического развития.

Их возглавят секретари райкома партии.

ТОВАРИЩИ! Недавно Центральный Комитет КПСС утвердил новую Инструкцию о проведении выборов в руководящие партийные органы. Она будет опубликована в журнале «Партийная жизнь». Именно на основе Устава КПСС и Инструкции райком КПСС, первичные партийные организации должны организовать подготовку и проведение отчетно-выборных собраний и конференций.

На июльском (1988 г.) Пленуме ЦК КПСС была вновь выдвинута задача обеспечить, чтобы отчеты и выборы проходили в обстановке широкой гласности. Поэтому задача редакции газеты «Красный маяк» — систематически освещать ход собраний, поднимаемые коммунистами на них вопросы, принятые решения, состав избранных партийных органов.

Хотелось, чтобы каждый член и кандидат в члены райкома почувствовал ответственность, которая ложится на плечи партийного актива в проведении отчетов и выборов. К ним надо тщательно готовиться. Наша с вами задача — обеспечить действительно высокий идейно-политический и организационный уровень проведения собраний и конференций.

● Сатирическим пером

Сидел на дефиците первый ряд

О ПОЧАНАМ наконец-то повезло. В том смысле, что происходящие в окрестностях нашего города съёмки фильма «Мякинский вихрь» дали нам возможность встретиться с известнейшими артистами нашего кино.

Вход был объявлен свободным, и, чтобы заранее занять места, я с подругой была уже у Дома культуры в начале седьмого. Но... В дверях этого учреждения плотно стояли работники ДК во главе с представителем районного отдела культуры А. Азаровой.

— Вход только по приглашительным! — услышали мы.

— Какие такие приглашительные? Во всех объявлениях, и в местной газете в том числе, было указано, что вход свободный! — возмущались желающие попасть на встречу, которых собралась уже порядочная толпа.

— Мы разослали приглашительные билеты по предприятиям и организациям! — четко ответили работники культуры.

Толпа все прибывала, атмосфера накалялась. Где-то без четверти семь заслон наконец-то дрогнул, и люди повалили в зал. Но в первые пять рядов зрителей не пускали.

— Оставьте эти места для работников торговли! —

раздраженно взывала распорядительница.

Тут и выяснилось, что приглашительные билеты посланы в райпо, универсальный торг, общепит... Помните, как у Райкина: «Кто в первых рядах сидит? Завсладом сидит, завмаг сидит, директор базы сидит... Уважаемые люди!».

История некрасивая, неприятная. Практически на глазах у наших гостей разыгралась и следующая «очаровательная» сценка: без двух минут семь, зажав в пальчиках приглашительный билет, по проходу продефилировала работница кафе «Зодиак» Г. Тихонова. Увидев, что в зале свободных мест нет, чувствуя себя (раз есть приглашительный) особой привилегированной, она без долгих размышлений сбросила сумку со свободного стула. Владелица сумки возмущилась, началась свалка...

Не знаю, предвидели ли наши работники культуры такой оборот дела. Скажу одно: настроение людей, сидевших в зале, было испорчено. Причины простые: отвратительная организация дела, явное пресмыкательство наших работников культуры перед всемогущей торговлей, перед «его величеством дефицитом...».

С. МАКСИМЕНКОВА,
педагог.

● Хозяйке на заметку

ВСЕ ИЗ СВЕКЛЫ

САЛАТЫ

● Свеклу и чеснок натереть на терке, посолить, добавить майонез или сметану, перемешать, посыпать зеленью.

Свеклу и морковь отварить, охладить, и нарезать соломкой. Тмин залить кипящей водой на 30—40 минут. Репчатый лук нашинковать соломкой и промыть кипяченой водой. Подготовленные овощи соединить, посолить, добавить перец, полить майонезом, украсить рубленой зеленью.

СВЕКОЛЬНИК

● Свеклу очистить, сва-

рить, нашинковать соломкой, добавить немного воды и потушить 15—20 минут. Кожичу от свеклы промыть, долить водой и варить с добавлением уксуса 10—15 минут. Отвар охладить и процедить. Нарезать соломкой огурцы, сварить вкрутую яйца. Нашинковать зеленый лук и растереть его с желтками, сахарным песком и сметаной, а белки нарезать соломкой. Подготовленные овощи соединить с тушеной свеклой и залить свекольным отваром. При подаче на стол посыпать зеленью.

◆ Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За мелкое хулиганство подвергнут десяти суткам ареста рабочий облюдовца Павел Николаевич Козлов, проживающий по улице Ленина, дом 45, квартира 6; подвергнуты двум месяцам исправительных работ каждый:

— тракторист совхоза «Салют» Константин Кустодянов Федотовский, проживающий в деревне Норкино, и слесарь дома-интерната для престарелых и инвалидов Алексей Тимофеевич Гусанов, проживающий по улице Басковской, дом 54, квартира 10;

— оштрафован на 50 рублей неработающий Сергей Александрович Евдокимов, проживающий по улице Клемишинской, дом 54;

— направлен материал в товарищеский суд по месту работы на рабочего совхоза «Духновский» Сергея Анатольевича Васильева.

За мелкое хищение оштрафована на 100 рублей повар общепита На-

талья Леонидовна Сергеева, проживающая по улице Ветеранов, дом 4-а, квартира 45.

За управление транспортом в нетрезвом виде оштрафованы на 100 рублей каждый:

— водитель ПАТО-2 Александр Павлович Косенков,

— работник СПМК-3 Сергей Михайлович Васильев,

— работник агроцентра Николай Петрович Алексеев; возбуждено уголовное дело по факту повторного задержания за управление транспортом в нетрезвом состоянии тракториста ремзавода Владимира Васильевича Ефимова.

В период с 18 по 24 августа привлечен к административной ответственности за появление в общественных местах в нетрезвом виде

Олег Федорович Тимофеев, водитель «Агропромхимии», проживающий по улице Кооперативной, дом 17.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую и любимую жену, маму и бабушку Зинаиду Васильевну Тимофееву, проживающую в деревне Лежовка, поздравляем с 60-летием.

Есть в жизни все: и солнце, и ненастье,
И радость вдохновенного труда,
Удача, долголетие и счастье
Тебе пускай сопутствуют всегда.

Муж, дети, внуки.

Дорогой папа и дедушка, Николай Алексеевич Малышев из деревни Федорково Звонского сельсовета. Поздравляем с 60-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, большого личного счастья, успехов в работе.

Дочь, зять, внуки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 АВГУСТА, СУББОТА

Первая программа

13.00 — Современный мир и рабочее движение. 13.30 — Поэт Н. Куценкова. 13.45 — Сегодня — День советского кино. 14.30 — Новости. 14.45 — Худ. фильм «Звездопад». 16.15 — В мире животных. 17.15 — Сегодня — День советского кино. 18.00 — Международная программа. 19.00 — «Неизвестный Глазунов». 19.35 — Худ. фильм «Самая обаятельная и привлекательная». 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — В субботу вечером. 22.20 — «Музыкальный ринг». 00.05 — Новости.

Вторая программа

15.20 — «Слагаемые крушения». О причинах аварий на железнодорожном транспорте. 16.20 — «Попутчик». Худ. фильм с субтитрами. 17.40 — Экран документального фильма. «А. Чехову верить нужно». 18.10 — «Фильм, фильм, фильм». Мультфильм. 18.30 — Эстафета. Физкультурно-спортивная программа. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Эстафета. Физкультурно-спортивная программа. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — «Характеристика». Худ. фильм.

28 АВГУСТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа

9.00 — «Товарищ абсолют». 9.20 — Тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Музыкальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Здоровье. 14.45 — «Солдат и змея». Телеспектакль для детей. 16.05 — «Тургеневское лето». О фольклорном празднике в селе Тургенево Тульской области. 16.30 — Минуты поэзии. 16.35 — «Бра-

Опочечное СПТУ-20 предлагает набор учащихся по специальности на базе 8 классов с получением среднего образования со сроком обучения 3 года:

— тракторист-машинист широкого профиля с получением прав водителя категории «С»;

— оператор машинного доения.

На базе 8 классов без получения среднего образования;

— тракторист - машинист III класса со сроком обучения 1 год.

Дополнительный набор проводится по специальностям: комбайнер-шофер и водитель большегрузных автомобилей со сроком обучения 4,5—8 месяцев на базе 10 классов, а также после увольнения в запас из рядов Советской Армии. Адрес училища: г. Опочка, улица Парковая, дом 31, СПТУ-20, телефоны 9-47-13, 9-47-41.

тью Лю». Мультфильм. 17.05 — Премьера док. фильма «Живая планета». 7-я серия — «Небо над нами». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Диалог. Крот и яйцо». Мультфильм. «Синий кот на белом снегу». Док. фильм. 19.30 — «Пароход». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.40 — П. И. Чайковский. Увертюры-фантазии. 22.25 — Футбольное обозрение. 22.55 — Новости.

Вторая программа

13.05 — 13.50 — «Если вам за...». 13.50 — Мультфильмы. 14.45 — На фестивалях политической песни 1987 г. 15.35 — «Отечества родные имена». 16.10 — Премьера фильма-спектакля «Елизавета английская». 18.30 — Телевизионный музыкальный абонемент. 19.40 — «Дети революции». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Премьера док. фильма «И чувства добрые...». 20.35 — «Песни, рожденные в дорогах». 21.00 — Время. 21.40 — «Кино и зритель». 23.10 — Выступает группа «Витамин». 23.30 — 23.45 — Новости.

29 АВГУСТА, ПОНЕДЕЛЬНИК

Первая программа

11.15 — Исполнительское искусство молодых. 13.00 — Н. Заболоцкий — «Торжество земледелия». 14.00 — Забота о человеке. 14.20 — «Песни кубанского края». 15.15 — Концерт. 15.45 — Из цикла «Здоровье». 18.00 — А. Бородин — Симфония № 1. 18.40 — Человек и закон. 19.45 — «Вам, труженики сельского хозяйства». Концерт. 20.15 — Правда истории. М. П. Томский: веки политической биографии. 21.00 — Концерт. 21.30 — Н. Евдокимов — Короткие рассказы. 22.30 — А. Турков. — «Читая М. Е. Салтыкова-Щедрина».

Вторая программа

15.40 — Сочинения Л. Н. Толстого. «Хозяин и работник». 16.25 — Поэт Академический хор русской песни Гостелерадио. 19.30 — А. Абу-Бакар — «Горцы на досуге». 19.54 — Фрагменты оперетты О. Фельцмана. «Пусть гитара играет». 20.45 — «Добрый вечер!» 21.30 — В мире слов. 22.00 — Концерт. 23.00 — И. Анненский — Стихотворения. 23.29 — Арии из опер.

Автоколонна № 1662 производит дополнительный набор на курсы по подготовке водителей категории «В — С». Занятия проводятся в дневное время. Срок обучения 5 месяцев. За справками обращаться в отдел кадров автоколонны, телефон 9-18-19.

2—1.

Опочечной автостанции срочно требуется кассир.

Средняя оплата 140 рублей. Для одиноких предоставляется жилплощадь. Администрация. 2—1.

КИНО

«МАЯК»

28—29 августа

«ПРОШЛОЕ БЫЛО ОШИБКОЙ»

Начало в 17, 19, 21 час.

Средняя школа № 4 30 августа в 10 часов утра проводит сбор учащихся по началу нового учебного года.

Коллектив районного узла связи выражает искреннее и глубокое соболезнование заместителю начальника РУС Богдановой Светлане Владимировне по поводу безвременной кончины ее мужа.

Опочечный райком профсоюза работников государственных учреждений скорбит и выражает соболезнование Богдановой Светлане Владимировне по поводу трагической смерти члена райкома профсоюза, председателя народного суда Богданова Николая Николаевича.

Районный комитет КПСС, исполком районного Совета народных депутатов с глубоким прискорбием извещают, что 25 августа трагически погиб председатель Опочечного районного суда

БОГДАНОВ

Николай Николаевич,

и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Добрая светлая память о Николае Николаевиче всегда останется в сердцах тех, кто знал его, с ним работал.

Коллектив народного районного суда глубоко скорбит о безвременной кончине председателя районного суда, товарища

БОГДАНОВА

Николая Николаевича

и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

В памяти тех, кто знал его, он останется добросовестным и честным исполнителем советского правосудия.

Гроб с телом покойного будет установлен в здании нарсуда. Доступ к телу покойного с 10 до 13 часов 27 августа.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечная типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2386. Тираж 8354.